
e-CO
ภายใต้แผนงานการนําร่องระหว่างไทยและญี�ปุ�น 

ตามความตกลง JTEPA
 

เริ�มใช้ได้ตั�งแต่วันที� 1 สิงหาคม 2568 เป�นต้นไป

ทั�งนี� โปรดศึกษาเพิ�มเติมจาก ประกาศกรมศุลกากร ที� 93/2568 ลงวันที� 30 พ.ค. 2568

ส่วนกฎว่าด้วยถิ�นกําเนิดสินค้า กองนโยบายและอุทธรณ์พิกัดอัตราศุลกากร (31 กรกฎาคม 2568)
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ส่วนกฎว่าด้วยถิ�นกําเนิดสินค้า กองนโยบายและอุทธรณ์พิกัดอัตราศุลกากร (31 กรกฎาคม 2568)

หนังสือรับรองถิ�นกําเนิดสินค้า (CO)
แบ่งออกเป�น 3 รูปแบบ

หนังสือรับรองถิ�นกําเนิดสินค้า
แบบอิเล็กทรอนิกส์

เป�นการแลกเปลี�ยนข้อมูล e-CO 
 ผ่านระบบ NSW ระหว่างไทย - ญี�ปุ �น

1e-CO

1 สิงหาคม 2568

หมายเหตุ: ให้ผู้นําของเข้าปฏิบัติพิธีการศุลกากร
ตามรูปแบบของ CO ที�หน่วยงานของรัฐผู้มีอํานาจ
หน้าที�ออกให้ 

CO on Paper
หนังสือรับรองถิ�นกําเนิดสินค้าในรูปแบบกระดาษ 

2 CO in PDF
หนังสือรับรองถิ�นกําเนิดสินค้าในรูป

แบบไฟล์พีดีเอฟ 

3 CO in Paper
หนังสือรับรองถิ�นกําเนิดสินค้า

แบบกระดาษ JTEPA

รูปแบบของหนังสือรับรองถิ�นกําเนิดสินค้า (Certificate of Origin: CO)1
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ส่วนกฎว่าด้วยถิ�นกําเนิดสินค้า กองนโยบายและอุทธรณ์พิกัดอัตราศุลกากร (31 กรกฎาคม 2568)

JTEPA

1. ตรวจสอบว่าได้มีการรับส่ง e-CO จากเว็บไซต์หรือระบบที�พัฒนาขึ�นโดย Thailand National Single Window 
2. จัดทําข้อมูลใบขนสินค้าขาเข้า โดยระบุเลขที�และวันที�ของ e-CO และระบุรหัสสิทธิพิเศษใหม่ “J1E, J2E หรือ J3E”
3. พร้อมอัพโหลด CO in PDF ที�มีเลขที�เดียวกันกับ e-CO เข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์ของศุลกากร ผ่านระบบ  Uploading
Supporting Document (USD) บนเว็บไซต์ Thailand NSW (https://www.thainsw.net)

การปฏิบัติพิธีการศุลกากร
กรณีใช้หนังสือรับรองถิ�นกําเนิดสินค้าแบบอิเล็กทรอนิกส์ (e-CO)2

โปรดตรวจสอบกับผู้ส่งออกของท่าน
 ว่ามีการขอออก e-CO หรือไม่

ภายใต้โครงการนําร่อง e-CO จะออกให้เฉพาะ
ผู้ส่งออกที�ได้รับการแต่งตั�งในญี�ปุ �น
(Designated Exporter) เท่านั�น
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ส่วนกฎว่าด้วยถิ�นกําเนิดสินค้า กองนโยบายและอุทธรณ์พิกัดอัตราศุลกากร (31 กรกฎาคม 2568)

JTEPA

1.จัดทําข้อมูลใบขนสินค้าขาเข้าตามมาตรฐานที�กรมศุลกากรกําหนดโดยระบุรหัสสิทธิพิเศษใหม่ “J1P, J2P หรือ J3P”
2. ส่ง CO in PDF เข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์ของศุลกากร ผ่านระบบ Uploading Supporting Document (USD) บนเว็บไซต์
Thailand NSW (https://www.thainsw.net)

การปฏิบัติพิธีการศุลกากร
กรณีใช้หนังสือรับรองถิ�นกําเนิดสินค้าในรูปแบบไฟล์พีดีเอฟ (CO in PDF)3

ให้ผู้นําของเข้าแสดง CO in PDF ซึ�งปริ�นสี
โดยผู้ส่งของออกหรือผู้นําของเข้า

ในกรณีที�ระบบ USD หรือระบบคอมพิวเตอร์ของ
ศุลกากรขัดข้องหรือมีป�ญหาอื�นใด 

ทําให้ผู้นําของเข้าไม่สามารถส่ง CO in PDF
เข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์ของศุลกากรได้
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ส่วนกฎว่าด้วยถิ�นกําเนิดสินค้า กองนโยบายและอุทธรณ์พิกัดอัตราศุลกากร (31 กรกฎาคม 2568)

JTEPA

มีผลบังคับใช้ตั�งแต่วันที� 2 มิถุนายน 2568

สรุปประเด็นรหัสสิทธิพิเศษ

ตามประกาศกรมศุลกากร ที� 93/2568

รหัสสิทธิพิเศษใหม่ มีทั�งหมด 6 รหัส
J1P, J2P, J3P = CO in PDF & CO in paper

 J1E, J2E, J3E = e-CO

สรุปรหัสเก่า & ใหม่
TJ1 = J1E, J1P
TJ3 = J1E, J2P
TJ6 = J1E, J3P

ทั�งนี� โดยตรวจสอบบัญชีอัตราอากร 1 และ 2 ตามประกาศกระทรวงการคลัง ฉบับลงวันที� 28 ธ.ค. 64
5

หากนําเข้าตั�งแต่วันที� 2 มิ.ย. 
ใช้รหัสสิทธิพิเศษใหม่ตามประกาศฉบับนี�



ส่วนกฎว่าด้วยถิ�นกําเนิดสินค้า กองนโยบายและอุทธรณ์พิกัดอัตราศุลกากร (31 กรกฎาคม 2568)

JTEPA

Tel. 02-677-7000 ต่อ 20-7014, 20-7669, 20-6460
Tel. 098-487-0071
Line@: @roo_customs

หากมีข้อสงสัย สามารถสอบถามได้ที�
ส่วนกฎว่าด้วยถิ�นกําเนิดสินค้า
กองนโยบายและอุทธรณ์พิกัดอัตราศุลกากร (กนอ.) กรมศุลกากร


